

黄石市生态环境局阳新县分局

阳环文(2021)3号

关于县政协十届六次会议第56号提案的回复

尊敬的赵委员：

您在政协阳新县委员会第十届第六次会议中提出的关于“关于建立王英水库饮用水源地生态补偿机制的建议”的提案已收悉，现将办理情况回复如下：

1、关于“科学编制规划，统筹分步实施”的建议。

2017年，我县编制《王英水库饮用水源地保护规划(2017—2020)》，从而掌握饮用水水源地的环境状况，加强饮用水水源地污染防治和管理能力建设，解决危害饮用水安全的现实和潜在问题，切实推动和保证饮用水水源地保护工作的全面开展，并为后续饮用水水源地保护的各项工作奠定坚实基础。有利于加大王英水库生态环境保护和治理力度，落实最严格水资源管理各项举措，永续一库清水，确保230万人饮水安全。

2、关于“加强组织领导，强化项目支持”的建议。

一是投入9200万元建设王英镇5个村污水管网收集工程和污水处理厂改造提升工程，其中一级主管网13公里，二级、三级管网40公里，提升泵站4个，污水处理排放标准从一级B达到一级A，污水处理厂日均处理污水1400余吨，年处理52万余吨。二是完成沿库村组改厕工程3000余

户。三是投资300万元，在隧洞河王英与通山交界处设置水质自动监测站，实时监测通山上游流入王英水库的水体水质，目前水质自动监测站正在试运营中。四是投入2500万元，全面提升景点游览、安全、公共服务等基础设施建设。

3、关于“在水资源费中安排专项经费支持生态补偿”的建议。

我县聘请武汉大学编制《王英水库饮用水源地生态补偿规划》。2019年，向上级报送《关于建立王英生态保护补偿机制》的专题报告，就王英水库生态保护补偿机制问题进行探讨。2020年9月，向市人民政府提出《关于解决王英镇饮用水源地生态保护补偿资金的请示》，请求市政府协调省级部门尽快明确王英水库水资源保护的责任主体，理顺和落实王英水库水资源保护工作机制，加大王英水库水资源保护项目资金投入，按照“谁受益、谁补偿”的原则，责成受益地区对王英镇水资源保护给予相应的生态补偿，由供水企业统一按月收取并拨付给王英镇镇级财政账户，专款专用。

感谢您对阳新县环境保护工作的关注和支持。

承办领导：王欢

联系电话：13986575657

承 办 人：张静

联系电话：17371776681



抄送：县政府督办室、政协提案委